



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№23 (31660)

16+

4—5 марта 2025 года

Цена свободная

5 марта, в день памяти И.В. Сталина, Центральный Комитет Коммунистической партии РФ, фракция КПРФ в Госдуме РФ, Общероссийский штаб протестных действий, МГК и МК КПРФ, ЦК Ленинского комсомола совместно с левыми общественными организациями и движениями проводят в Москве торжественное возложение венков и цветов к Мавзолею Ленина и могиле Сталина у Кремлёвской стены.

Сбор участников: в 10.00 на Манежной площади у памятника Маршалу Советского Союза Г.К. Жукову (станции метро «Площадь Революции», «Театральная», «Охотный ряд»).

Самые большие проблемы человечества — войны и нарушение экологии

В последний день зимы в столице состоялся международный конгресс «Пчела и человек: Россия и дружественные страны». Он прошёл при участии КПРФ и её лидера Геннадия Зюганова. На мероприятии, которое приняло в своих стенах Колонный зал Дома союзов, собрались гости из трёх десятков стран: от государств — членов СНГ до представителей Азии, Европы, Африки и Южной Америки.



Председатель ЦК КПРФ обратился к участникам конгресса с приветственным словом: — Уважаемые товарищи и друзья! Сегодня в этом прекрасном зале состоится уникальное событие. Человек и пчела — это два самых ярких явления на планете. Я считаю, что наше общество пчеловодов и наука сделали огромный шаг в поддержке экологии, природы и продовольственной безопасности. Мой род уже 350 лет занимается учительством и пчеловодством на этой замечательной земле. Каждый год мы с радостью встречаем весну. В своё время фракция КПРФ в Госдуме подготовила закон о защите пчеловодства, но, к сожалению, команда Ельцина его не подписала. Позже мы обратились с той же просьбой к президенту В.В. Путину и вместе с академиком В.И. Кашиним и Союзом пчеловодов России подготовили закон, который обстоятельно обсудили во всех комитетах Государственной думы и на «круглом столе». Затем мы пригласили всех пчеловодов Европы и в Кремлёвском дворце с 9 по 13 сентября 2018 года провели «Апиславин» — съезд пчеловодов Европы. На этой площадке мы ещё раз обсудили законпроект о поддержке пчеловодов, внесли законпроект в Госдуму — все депутаты его поддержали. После чего президент Путин и премьер Мишустин его подписали, и закон вступил в силу. В наши дни самой большой пробле-

мой для человечества являются войны и нарушение экологии. Вновь обострилась угроза ядерной войны. И мы с вами, пчеловоды, кто работает на земле, в науке, в культуре, в образовании, являемся главными спасителями мира и безопасности на земле. Пчела по-прежнему является главным экологом планеты: в Южном полушарии погибла почти половина всех пчёл. У нас в советское время было рекордное количество — более 10 миллионов пчелосемей. А сейчас их осталось чуть более трёх миллионов. И этот процесс гибели пчёл продолжится, если не будут введены соответствующие жёсткие законодательные рамки и одновременно не проведена профилактика экологии души человека. Человек должен стать умным, добрым, счастливым и трудолюбивым — только так мы решим наши проблемы. Сегодня в этом зале собралось более 1000 человек, на форум прибыло более 30 делегаций со всех континентов. Мы все пчеловодов благодарим за участие в этом форуме, завтра ваша работа продолжится по секциям в Академии имени Тимирязева. Я хочу поделиться с вами своей работой. По поручению отца-пчеловода я подготовил книгу под названием «Энциклопедия юного пчеловода». Мой отец вернулся с фронта, потеряв ногу под Севастополем, когда защищал Родину от фашизма. Он прямо сказал

мне, что ему нужен помощник на пасеке, и с пяти лет я начал работать вместе с ним. Основными инструментами были дымарь, тяпка и лопата. Мы с отцом перечитали множество журналов по пчеловодству. Я убеждён, что любимым занятием каждого человека должна стать забота о цветах, природе и своей душе. В этом заключается главная истина человеческого бытия. Самые гениальные творения природы — это женщина, цветок и пчела. Женщина всем нам подарила жизнь, цветы дают семена и приносят новые растения, а пчела является главным экологом на планете. Около 80% продовольствия, которое мы потребляем, — это работа пчёл. Пчела является не просто уникальным созданием — она показывает пример трудолюбия. Не успела она вылететь, как через две минуты начинает чистить свою ячейку. И так работает без пенсии до самой старости. Не существует ни одного выдающегося государственного деятеля, который бы не имел отношения к пчелам. Наполеон, к примеру, сорвал с мантии лилию и украсил её золотыми пчелами, полагая, что они принесут удачу. В 1919 году в Советской России шла Гражданская война. В тот год Ленин издал декрет о поддержке пчеловодов, прекращено осознание, что без них невозможна будет прокормить страну. Кстати, пчелы «обладают» выдающи-

ми математическими способностями. Когда в нашей стране занимались разработкой подводных изделий, как только они начинали набирать скорость, корпус разрушался. Решение проблемы подсказала пчела. Дело в том, что самой прочной конструкцией оказалась шестигранная форма пчелиной соты. Её и взяли за основу учёные. Пчелы — самые миролюбивые существа на планете. При появлении дыма пчела прячется в улье, осознавая, что нужно беречь свою жизнь. Я уверен, что форум, который мы проведём, поможет нам продвигаться вперёд, защищая человека от ядерных угроз, а пчёл от бездумной обработки полей пестицидами и прочих негативных явлений. На мероприятии также выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ академик РАН В.И. Кашин. Ведущим международного конгресса был депутат Госдумы от КПРФ, заместитель председателя комитета по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды О.А. Лебедев. После работы конгресса в Колонном зале его участники ждали концертная программа. На сцене выступили студия «Юные Александровы» Академического ансамбля песни и пляски Российской армии им. А.В. Александрова, хореографический ансамбль «Россиянка», вокальная студия «iC» и хореографическая студия «Сильфида».

Соб. инф. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

5 марта — день памяти Иосифа Виссарионовича Сталина

Сталин — величайший политик и государственный деятель XX века. Эту оценку сохраняет благодарная память нашего народа, признаёт научно-экспертное сообщество и даже наши классовые враги. Будучи верным товарищем и продолжателем дела Ленина, Иосиф Виссарионович своим неимоверным трудом, волей и политической прозорливостью в условиях разрухи и голода, доставшихся в наследие от царского режима, преодолел нападки белогвардейщины и Антанты, гитлеровский фашизм, создал мощное многонациональное государство рабочих и крестьян — СССР с передовой мировой наукой, экономикой и производством.



Сталин — наше знамя

Родившись в бедной семье, он с ранних лет столкнулся с тяжёлыми условиями жизни, что помогло ему на собственном примере глубоко понять нужды и тяготы трудового человека. Это отличало его от многих соратников по революции, которые происходили из зажиточных социальных слоёв. С детства Сталин проявлял любознательность и упорство. Его мать, обладавшая твёрдым характером и огромной жизненной стойкостью, несмотря на бедность, сделала всё, чтобы дать своему сыну достойное образование. Благодаря её усилиям он окончил духовное училище, где был одним из лучших учеников. Однако, хотя мать мечтала видеть его священником, молодой Иосиф уже тогда увлекся литературой и революционными идеями. Молодой Сталин настойчиво работал над своим образованием, его неуклонно тянуло к изучению трудов Карла Маркса, Фридриха Энгельса, Спинозы, Фейербаха, хотя, расширяя кругозор, он также увлекался публицистикой и приключенческой литературой. Учёба в духовной семинарии в Тифлисе продлилась пять лет, но Сталин не видел своего призвания в служении Богу. Его сильно увлекли вопросы политики, революционные идеи. Он организовывал рабочие кружки, издавал рукописные журналы, пытался довести до окружающих свои мысли и идеи о свободе и равноправии, борьбе за справедливость, против эксплуатации труда. В конечном итоге он был исключён из семинарии за «неблагонадёжность». Однако и сам Сталин уже не видел себя в роли священника. Он вступил в ряды Социал-

демократической партии и полностью посвятил себя революционной борьбе с классовыми угнетателями. Его деятельность начиналась с практических шагов: организации забастовок, проведения рабочих дружин, создания митингов. Вскоре он стал лидером социал-демократического движения Закавказья. Знакомство с Владимиром Ильичом Лениным придало ему уверенности в правильности выбранного пути и дало возможность взглянуть на многие вопросы по-новому, с перспективой классовой борьбы. Эти годы стали переломными и для всей партии в целом, где нарастало разногласие между большевиками и меньшевиками, а также серьёзное испытанием было усилившееся влияние кадетов и ряда других оппортунистических политических течений. Сталин и здесь проявил себя как надёжный соратник Ленина. Особенно в годы Гражданской войны, когда его роль в победе под Царицыном, ставшим символом стойкости большевиков, была огромной. По поручению Ленина он смело брал на себя самые сложные задачи и решал их, включая оборону Петрограда, где ему удалось остановить белогвардейцев и интервентов. Занимая ключевые посты в партии, Сталин вёл огромную и многогранную работу. Он был не только руководителем, но и организатором, редактором газеты «Правда», активно участвовал в формировании идеологической линии партии. Когда Владимир Ильич Ленин заболел, именно на Сталина легла вся тяжесть организационной партийной и

государственной работы, которая дала новый опыт и закалила его характер. И после смерти Ленина он закономерно стал тем лидером, которого теперь знают все, который воплощал ленинские идеи на практике, включая национальную политику, индустриализацию и переход от военного коммунизма к нэпу, коллективизацию. Ленинские задумки о модернизации страны нашли воплощение в политике Сталина. Первые шаги коллективизации и индустриализации стали результатом осмысления и огромного научного и производственного труда, который он направил. Умение Сталина предвидеть, анализировать и адаптироваться к реалиям времени, понимать потребности народа и государства сделало его безоговорочным национальным лидером, чей непререкаемый авторитет признавали все. Воплощение идеи коллективизации и реализации первых пятилеток, которые сегодня принято называть ленинско-сталинской модернизацией, легли на плечи и стали исторической миссией Иосифа Виссарионовича Сталина. Одним из важнейших элементов этих преобразований был план ГОЭЛРО, разработанный ещё при жизни Владимира Ильича Ленина. Этот план, будучи первой программой восторженной электрификации страны, предусматривал строительство 30 электростанций, включая 10 гидроэлектростанций, что давало возможность обеспечить электричеством обширные регионы от Москвы до Сибири. (Окончание на 2-й стр.)

ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Несколько дней назад Росстат представил свежие данные по демографии в Российской Федерации. За минувший год смертность перекрыла рождаемость почти на 600 тыс. человек. Так называемая естественная убыль населения России в годовом выражении увеличилась более чем на 20%.

Вымирание идёт стабильно

осталось 146,028 млн. И можно только предполагать, каких усилий стоило статистическому ведомству не показать цифру менее 146 млн. Непосредственная причина убыли населения России проста: людей рождается меньше, чем умирает. В динамике это выглядит следующим образом. Наибольшее число умерших в РФ за последнее время было во время эпидемии ковида, накануне которой как раз была с успехом проведена «оптимизация» медицины. В 2020 году умерло 2,1 млн россиян, а в 2021-м — почти 2,5 млн. Потом пару лет показатель смертности снижался, но в прошлом году снова пошёл в рост: в 2023 году умерших насчитывалось 1,76 млн, а в 2024-м — 1,82 млн. Ещё хуже ситуация выглядит с рождаемостью. Она стабильно падает последние годы: с 2019 по 2024-й — с почти 1,5 млн до 1,22 млн. То есть на свет

стало появляться на четверть миллиона меньше детей. Это и есть главный, так сказать, осязаемый итог политики правительства РФ в области демографии и в целом его социально-экономического курса. Приоритетом рождаемости фиксируется главным образом в регионах Северного Кавказа, но и там он не превышает 3%. В это же время в некоторых субъектах РФ положение похоже уже на настоящую демографическую катастрофу: в Республике Алтай рождаемость упала на 10%, в Республике Калмыкия — на 12%, а в Еврейской автономной области — на 16%!

За последнее время нам не раз приходилось слышать от официальных лиц о том, что снижение рождаемости в России связано с ухудшением уровня жизни населения. Напомним, что такую мысль высказал не кто иной, как наш президент в своём Послании Федерально-

му собранию в 2020 году. Он тогда отметил, что в развитых странах, включая Россию, люди часто сознательно ограничивают число детей, ориентируясь на карьеру, образование и более высокий уровень жизни. По его словам, это «естественный выбор современных обитателей». Что ж, мы попробуем конкретизировать. В современном российском обществе отказ от рождения ребёнка действительно может стать естественным выбором молодой семьи, если ей попросту негде жить и квартиру не взять даже в кабанью ипотеку. Если работодатель наплевал на Трудовой кодекс и заставляет пахать по 12 часов в сутки без нормального отпуска, а слово «больничный» (особенно по уходу за ребёнком) для него равносильно оскорблению. Если детские ясли отсутствуют как таковые, а детские сады и школы переполнены. Если расходы на детское питание, лекарства,

Михаил КОСТРИКОВ.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Тель-Авив

Крупные города Израиля вновь объяты протестами. Сотни человек вышли на демонстрации, организованные у резиденций правительственных чиновников, включая министров образования, транспорта, инноваций, стратегических дел, по делам диаспоры, а также главы комитета кнессета по

иностранным делам и обороне, требуя выполнить условия трёхэтапного соглашения о прекращении огня в Газе и обмене пленными. Одна из наиболее массовых акций состоялась рядом с домом руководителя МИД Гидеона Саара в Тель-Авиве, где митинговали, выстроившись с фотографиями похи-

щенных ХАМАС израильтян, скандировали: «Вы предаёте заложников и граждан — вчера не было возвращено ни одного из них». «Правительство Израиля нарушило договор об освобождении пленных». А в Иерусалиме недовольные граждане устроили сидячую забастовку и зажали файеры вблизи особняка премьер-министра Биньямина Нетаньяху, возле которого правоохранители заранее возвели

зграждения. Прорвав полицейскую «оборону», участники акции, обвинившие кабинет в затягивании переговоров с ХАМАС, вступили в схватку со стражами порядка. По оценкам израильтянских властей, в секторе Газа до сих пор удерживаются 59 человек, по меньшей мере 20 из которых живы. Их выход на свободу должен быть произведён в рамках второго этапа прекращения огня, подразумевающего полный вывод израильтянских войск из палестинского анклава и окончательное завершение боевых действий. Однако Нетаньяху захотел продлить закончившуюся 1 марта первую фазу обмена, чтобы вернуть домой как можно больше заложников, ничего не предлагая взамен и не выполняя взятые и гуманитарные обязательства по документу, ранее подписанному с ХАМАС. Новый план включает прекращение огня на периоды Рамадана и Песаха (то есть ещё на полтора месяца) и предполагает освобождение из сектора Газа половины израильтянских заложников (как живых, так и мёртвых) в первый день его реализации, а в случае достижения соглашения о постоянном прекращении огня — возвращение всех оставшихся похищенных. Естественно, такое развитие событий совершенно не устраивает палестинское дви-

жение. Представитель группировки Махмуд Марвади подчеркнул, что она выступает категорически против «новоявленной» схемы перемирия и будет требовать от израильтянской стороны соблюдения изначальных договорённостей и запуска второй фазы урегулирования. Только в этом случае, уточнил Марвади, заложники попадут домой. Отказ ХАМАС идти на поводу у Нетаньяху и принятия новой схемы перемирия привёл к тому, что со 2 марта власти Израиля приостановили ввоз гуманитарной помощи в сектор Газа. Тем временем по десяткам стран мира вновь прошли манифестации солидарности с Палестиной, причём их участники возмущались не только отказом Израиля выпускать продуктивные convoys в Газу, но и вы-

нашиваемыми Вашингтоном и Тель-Авивом планами по насильственному переселению палестинцев из анклава. Так, демонстрация состоялась в Аммане, столице Иордании — одного из многих арабских государств, не поддерживающих идею вытеснения палестинцев с их родных земель. Как считают аналитики, проект американского лидера Дональда Трампа по изгнанию палестинцев из сектора Газа и превращению террито-

рии в курорт является бредовой идеей. «Это нелепая фантазия, порождённая незнанием истории, географии и политической экономики Израиля, Палестины и других стран Западной Азии», — уверен Чез Фриман, экс-посол США в Саудовской Аравии, приглашённый научный сотрудник Института международной и публичной политики Уотсона при Университете Бруна. По мнению дипломата, высылка палестинцев спровоцирует новую

волну конфликта между еврейским государством и ХАМАС. Да и превращение лежачего в руинах сектора Газа в новую Ривьеру на данный момент вряд ли осуществимо. Так что распространённый Трампом в соцсети «Трус соул» видеоролик, сгенерированный нейросетью, где Газа после восстановления предстаёт в виде фешенебельной рекреационной зоны с отелями, казино, ночными клубами и пляжами, на которых возлежат сам хозяин Белого дома и израильский премьер Нетаньяху, — чистейшая утопия. Фото Рейтер.



Амман

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Бульдозер двинут... на культуру?

В Москве, у стен Центрального дома кино, представители депутатского корпуса Компартии провели с жителями столицы встречу, обсудив с ними вызывающие серьёзную тревогу планы московских чиновников по застройке территории, на которой расположен Большой зал Дома кино.



— Реализация этих планов станет ошутимым ударом по культурному наследию нашей столицы, — заявил, обращаясь к собравшимся, секретарь МКК КПРФ, депутат Госдумы Д. Парфёнов. На встрече перед москвичами также выступили первый секретарь МКК КПРФ

живая легенда, свидетель многих десятилетий развития отечественного кинематографа. В его стенах творил гениальный Сергей Эйзенштейн, здесь выступали выдающиеся мировые звёзды искусства. И что же сегодня? На месте памятника истории и культуры хотят возвести коммерческие объекты и элитное жильё. КПРФ выступает категорически против подобного подхода! Ведь за этим решением отчётливо просматривается классовая сущность власти, когда интересы капитала ставятся выше интересов всего общества, выше нашей общей истории и культуры, которые требуют к себе бережного, трепетного отношения.

Здание Дома кино охраняется как объект культурного наследия, и мы требуем сохранения его как символа нашей общей памяти, отмечаем коммунистами и москвичами общественниками на встрече. Необходимо безоговорочно отказать от таких планов застройки и дать этому историческому зданию возможность жить и развиваться. КПРФ заявляет о поддержке жителей столицы, выступающих за сохранение Дома кино, и направит депутатские запросы во все профильные инстанции. — Считаем принципиально важным, — подчеркнул Парфёнов, — чтобы решения о судьбе подобных объектов принимались не кулуарно, в тиши кабинета, а с обязательным учётом мнения москвичей, с широким общественным обсуждением.

Пресс-служба Московского горкома КПРФ.

В. Царихин, депутат Госдумы от КПРФ А. Удальцова, секретарь МКК КПРФ П. Тарасов, муниципальный депутат района Шукшина от КПРФ А. Гребенник, секретарь местного отделения КПРФ «Октябрьское поле» А. Ищенко, другие товарищи. Дом кино — это не просто здание, это

ПРОИЗВОЛ

Власть запретила митинг

Митинг, который планировался 2 марта в 15.00 у памятника В.И. Ленину в Мурманске, власть сперва согласовала, а затем запретила проводить.

Шаг за шагом капиталисты делали всё, чтобы свернуть протестную активность населения. Придумывали различные законы и подзаконные акты, сужающие возможности людей для выражения мирного протеста. Появились уведомления, согласования, ограничения по числу участников, огромные штрафы и масса других «прелестей» олигархического-капиталистической демократии.

19 февраля власти согласовали Мурманскому областному отделению КПРФ проведение 2 марта митинга в поддержку Народного референдума, против повышения цен, тарифов на перевозку пассажиров общественным транспортом, на услуги ЖКХ и арендной платы за землю, оптимизации (ликвидации) бюджетных учреждений.

Когда стало понятно, что на митинг придёт множество несогласных с политикой действующей власти мурманчан и жителей области, власти испугались.

26 февраля под абсолютным надуманным предлогом согласование проведения митинга было отменено. Цитируем дословно: «В результате мониторинга социальных сетей управлением округа выявлена информация о проведении 2 марта 2025 года в 15.00 часов протестной акции у памятника В.И. Ленину».

Зачем что-то устанавливали в социальных сетях, если вы сами согласовали протестное мероприятие?

Цитируем далее: «Во избежание возникновения протестных мероприятий в городе, грубым нарушением общественного порядка, связанным с массовым выходом участников несанкционированного публичного мероприятия, управлением округа направлена информация в прокуратуру Мурманской области и УМВД по городу Мурманску для организации проверки, предусмотренной законом».

Вот уж действительно огромное поле для прокурорской проверки, когда сперва согласовывают митинг, а затем называют его несанкционированным и отменяют!

Во избежание задержаний ни в чём не повинных людей, которых пытаются подставить власть, мурманские коммунисты попросили граждан на митинг не приходить.

С целью добиться справедливости коммунисты обратились в суд. Однако 1 марта он признал действия властей законными, толком не обосновав своё решение.

Мурманское областное отделение КПРФ намерено обжаловать решение суда и добиться защиты права граждан на свободу собраний, которое гарантировано статьёй 31 Конституции РФ.

Пресс-служба Мурманского обкома КПРФ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

«Красная» Масленица в Луганске

Масленица — один из самых почитаемых и долгожданных русских праздников, символизирующий проводы зимы и обновление природы. Масленичные народные гулянья в Луганске прошли 1 марта возле офиса Луганского республиканского комитета КПРФ.

Идея провести «красную» Масленицу принадлежит городскому партийному активу. Мероприятие послужило прекрасной площадкой для общения и обмена опытом широкого круга единомышленников КПРФ — ветеранов партии, депутатов, руководителей предприятий, социальных работников, комсомольских активистов, представителей «ВКС — Надежда России» и творческих работников.

С импровизированной сцены звучали русские народные и патриотические песни в исполнении ансамбля «Стожары» и комсомольца, лауреата конкурса «Земля талантов» Владислава Ракицкого. Столы ломились от принесённых участниками праздника из дома традиционных масленичных угощений: блинов, мёда, пирогов, бубликов. В самоварах грелся горячий чай.

Не обошлось без конкурсов и игр, в которых с удовольствием принимали участие как дети и подростки, так и взрослые. Например, собравшиеся с удовольствием оценивали вкусовые качества блинов, представленных разными первичными партийными отделениями. Первое место заняли красные блины, изготовленные специально для данного

конкурса. Зрелищным моментом праздника стало сожжение чучела Масленицы, символизирующее прощание с зимой и надежду на скорое наступление тепла.

Перед собравшимися выступили первый секретарь Луганского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном совете ЛНР Игорь Гуменок, второй секретарь Луганского рескома КПРФ, заместитель председателя Народного совета ЛНР Александр Ермоленко, депутат Народного совета ЛНР Игорь Рупин. Представители Луганского республиканского комитета КПРФ поздравили собравшихся с праздником и подчеркнули, что именно КПРФ системно добивается исторической справедливости и сохранения наших народных и советских традиций. Первый секретарь Луганского горкома КПРФ Илона Филиппова отметила, что «красная» Масленица — это не только возможность весело провести время и вспомнить о богатом культурном наследии России, но и повод для диалога между коммунистами Луганска, необходимым для укрепления товарищеских связей.

Праздник завершился хоромом с медведем и общей фотосессией.

Пресс-служба Луганского рескома КПРФ.



Сталин — наше знамя

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

План ГОЭЛРО не был просто техническим проектом — он стал символом новой индустриальной эпохи, заложив основы для масштабных преобразований в сельском хозяйстве и промышленности. Именно Сталину пришлось воплощать эти амбициозные планы в реальность, преодолевая вызовы сложного времени: экономическую разруху, нехватку ресурсов и нарастающие внешние угрозы. Под его руководством план был адаптирован к условиям первых пятилеток, что позволило ускорить строительство электростанций, создать новые промышленные центры и обеспечить стабильную энергетическую базу для дальнейшей индустриализации страны.

Меняющие жизни миллионов идеи преобразования в аграрной сфере через коллективизацию, индустриальный рывок и создание новой экономической структуры требовали немалых усилий и самых решительных действий. Тот же знаменитый ленинский призыв «учиться, учиться и ещё раз учиться» обозначал важнейшее направление и руководство к действию, но реализация его на практике требовала колоссального управленческого труда. Сталин был тем человеком, который не только принимал решения, но и взял на себя всю тяжесть их выполнения.

Первые пятилетки были направлены на то, чтобы за 10—15 лет Советский Союз преодолел тот разрыв, который капиталистические страны создавали столетиями. Жёсткое время диктовало такой подход. Именно Сталину выпала роль провести страну через этот сложный и драматичный период, мобилизовав силы народа и направив их на выполнение задач, которые в тот момент казались невыполнимыми, но в конечном итоге привели к победе. Предвоенные пятилетки стали настоящим вызовом для страны и её народа, и Иосиф Виссарионович Сталин на съезде передовиков в 1935 году ясно обозначил цели, которых предстояло достичь, чтобы защитить страну от угроз капитализма и международного либерализма. Тогда он заявил, что Советскому Союзу необходимо пройти за 20—30 лет тот путь, который буржуазные государства проходили веками. Сталин, опираясь на поддержку большевиков и веру народа, добился выполнения этих амбициозных задач.

Уже в 1934—1935 годах страна стала свидетелем появления стхановского движения, хотя его первопроходцами были кривоносцы — передовики железнодорожного транспорта, которые заложили основы трудового героизма. Затем появились и другие новаторы: сёстры Виноградовы, которые обслуживали до 250 ткацких станков, женские тракторные бригады и многие другие, демонстрировавшие выдающиеся трудовые подвиги во всех направлениях экономики. Говоря о стхановском движении в сельском хозяйстве, невозможно не упомянуть имена Дарьи Матвеевны Гармаш и Прасковьи (Пашы) Никитичны Англиной, которые стали его символами. Их пример вдохновил тысячи людей на достижение рекордных показателей и активное участие в развитии аграрной отрасли.

В период правления И.В. Сталина Советский Союз достиг невероятных высот по целому ряду ключевых показателей, которые обеспечили ему место среди величайших держав мира. Сталин создал мощные ядерные силы, положив начало разработке первой атом-

ной бомбы. И благодаря его решительности и дальновидности Советский Союз испытал атомное оружие в 1949 году, обеспечив себе ядерный паритет и стратегическое превосходство. Под его руководством страна не просто разрабатывала атомные технологии, но и делала это с опережением Запада.

Одним из величайших достижений Иосифа Виссарионовича Сталина стало внедрение двух масштабных программ, которые изменили облик сельского хозяйства и стали основой для преодоления экологических и аграрных вызовов. Сталинский план преобразования природы, принятый в 1948 году, был направлен на борьбу с опустыниванием и деградацией почв, а также на повышение урожайности в засушливых регионах. Этот уникальный проект включал создание лесных полос, защитных насаждений, строительство водохранилищ и ирригационных систем, которые должны были стабилизировать климат, сохранять влагу и укреплять плодородие земель. Лесопосадки, протянувшиеся на миллионы гектаров, стали барьером пыльных бурь, значительно улучшили микроклимат и предотвратили эрозию почв, что привело к устойчивому росту сельскохозяйственного производства.

Целинная эпопея, начатая в 1954 году, стала продолжением курса на укрепление продовольственной безопасности страны. Благодаря героическому труду советских людей были освоены более 40 миллионов гектаров целины и залежных земель, что позволило существенно увеличить объёмы производства зерна. Сегодня, когда сельское хозяйство вновь сталкивается с проблемами опустынивания, деградации почв и изменения климата, наследие Сталина приобретает особую актуальность. Вопросы вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса являются основным элементом государственной программы.

Эти две масштабные программы стали не только символом трудовых подвигов народа, но и примером дальновидной государственной политики. Благодаря им СССР заложил фундамент для устойчивого развития сельского хозяйства, доказав, что целеустремлённость и стратегическое планирование могут преодолеть самые сложные вызовы.

Кроме того, благодаря выстроенной научной базе во время сталинского правления страна стала передовым технологическим и научным лидером, первой в мире запустив спутник на орбиту и первой оттавив человека в космос. Эти исторические достижения были бы невозможны без напряжённой работы советского народа под мудрым руководством вождя.

При руководстве Сталина были заложены основы, которые обеспечили безопасное будущее для СССР и позволили впоследствии создать Варшавский Договор — важную стратегическую систему безопасности, военный союз, укрепивший мир и стабильность в Европе, противостоящий угрозам империализма и агрессии. Экономические реформы и индустриализация, проведённые в сталинский период, сделали СССР

второй экономикой мира, обеспечив стремительный рост производственных мощностей. Благодаря этим достижениям страна стала мировым лидером в производстве стратегически важных материалов, таких как платина, никель, алюминий и золото, что значительно укрепило её экономическую и оборонную независимость.

Великий проект БАМ, развёрнутый в 1930-х годах, воплотил в себе не только амбиции, но и величие советской мощи. Этот грандиозный проект, а также другие инфраструктурные достижения стали символами стремительного развития страны, подготовив Советский Союз к новым высотам.

Сталин — это государственный деятель, под руководством которого в нашей стране впервые в мире было создано свободное социалистическое общество рабочих и крестьян, где главным мерлом ценности человека был труд. Эти великие свершения стали основой для дальнейших успехов страны в послевоенные десятилетия и навсегда вошли в мировую историю как символ мужества, труда и силы советского народа. СССР являлся примером, на который равнялись и которому следовали многие страны мира.

Иосиф Сталин ушёл, оставив после себя светлую память. Материальное его наследие ограничивалось парой сапог и плащом, но духовно и исторически он оставил своему народу сверхдержаву — Союз Советских Социалистических Республик. Это государство, выстроенное под его руководством, стало мощной защитой мира, обеспечивая стабильность и порядок до тех пор, пока в высшие эшелоны власти не проникли предатели: Горбачёв, Яковлев и другие разрушители.

Однако, несмотря на их предательство, мы выстояли. КПРФ удалось сохранить Знамя Победы — символ нашей Великой Победы над фашизмом. Мы не допустили размещения американских военных баз под Арзамасом и в Ульяновске, а также не позволили разрушителям уничтожить армию и флот. Мы сохранили экономику и Вооружённые силы, отстаивая основные достижения страны, построенные ценой огромных усилий нашего народа.

Удалось сохранить страну, сельское хозяйство, предотвратить уничтожение Академии наук и научного корпуса, который служил основой нашего прогресса. Мы не дали разрушить традиции, заложившие предшествующими поколениями, и продолжили воспитывать пионеров и комсомольцев, прививая им уважение и любовь к Родине.

Как воюющая партия, КПРФ может с гордостью сказать: сделано немало.

Сегодня имя и дела Сталина вновь востребованы в народе и во власти. И это следует оценивать как важное и знаменательное явление жизни, свидетельствующее о начале левого поворота государственной машины. За это все последние десятилетия борется и КПРФ, и её лидер Г.А. Зюганов, на это направлена наша Программа Победы.

Сталин — наше знамя, он наша великая история и символ новых побед.

Владимир КАШИН, заместитель Председателя ЦК КПРФ, академик РАН.

РЕЗОНАНС

О сталинских пятилетках и важной задаче КПРФ

Виктор Кожемяко, политический обозреватель «Правды», предлагает предостичать пять лет объявить Сталинской пятилеткой КПРФ — «поставить задачу собрать как можно больше материала о жизни и деятельности великого коммуниста и патриота, а особенно — воссоздать его образ в искусстве» («Правда» от 20—23 декабря 2024 года). Согласен с Виктором Стефановичем. И постараюсь обосновать почему.

Не буду говорить о том времени, когда Сталин возглавлял Коммунистическую партию и Советское государство. Тогда его знали, конечно, и партия, и наша страна, и весь мир. Но вот после смерти Сталина Хрущёв постарался сделать всё возможное, чтобы о прежнем многолетнем (30 лет!) руководителе страны забыли. Конечно, совсем не вспоминать Сталина было невозможно. Если взять школьный учебник «История СССР» того времени, то Сталин там упоминается наряду с другими деятелями партии: как член партийного центра по руководству восстанием (октябрь 1917 года), как нарком по делам национальностей, как член Военного совета (оборона Царицына), как организатор социалистического строительства и один из лидеров борьбы с партийной оппозицией, разгрома троцкистско-зиновьевского антипартийного блока. Сталин упоминают как Председатель Конституционной комиссии

(1935—1936 годы) и как Председатель Государственного Комитета Обороны (1941—1945 годы). Да, тогда упоминается. И всё. А дальше идёт политическая оценка его деятельности, данная в Постановлении ЦК КПСС от 30 июня 1956 года «О преодолении культа личности и его последствий». После этого даже невозможно было ознакомиться с биографией Сталина, за исключением статьи в Большой советской энциклопедии, но опять же данной в хрущёвском преломлении. Книги Сталина и о Сталине были изъяты из библиотек и книжных магазинов и долго не издавались. Ну а далее, с началом «перестройки», развернулась во всю полную дискредитация Сталина, абсолютно аморальная, лживая, клеветническая. Нельзя сказать, что теперь с ней уже совсем покончено, в чём-то продолжается она до сих пор. Но всё-таки за последние десятилетия появилось и немало книг, объективно раскрывающих место Сталина в жизни страны и

мира, рассказывающих о нём как о выдающемся политике и человеке. И это, безусловно, много значит, что для современного россиянина стали доступны труды самого Сталина и честные книги о нём. Но вот практически недоступно то, что В.С. Кожемяко назвал Сталинской в искусстве. Сейчас с живыми изображениями Сталина можно ознакомиться лишь по книге «Сталин. Энциклопедия» (составитель В.В. Сухомеев). Но там небольшие, причём чёрно-белые, иллюстрации. А нужен полноценный художественный альбом «Сталин в изобразительном искусстве». И, конечно, литературная Сталиниана требует своего переиздания. Мне удалось прочесть только две книги, пережившие хрущёвскую антисталинскую кампанию. Это повесть Алексея Толстого «Ллеб» (1937 год) и роман П.А. Павленко «Счастье» (1948 год). О нём сейчас надо сказать подробнее.

Книга Павленко сегодня особенно интересна тем, что показывает восстановление и второе заселение Крыма. Ведь Крым в войну обезлюдел: многих уничтожили и угнали немцы, а потом крымско-татарское население было вывезено. И вот полуостров был вновь заселён, причём заселён организованно — во многом людьми, потерявшими в войну семью, имущество, а зачастую и здоровье. Переиспытанные демобилизованные, а также и многие жёлающие из других мест. Но книга не только о судьбах переселенцев и восстановлении Крыма. Это книга о Счастье! Герой романа — полковник Воропаев, потерявший на войне ногу и переселившийся в Крым. Может ли быть счастливым человек, четверть века раненый, без ноги, больной туберкулёзом, одинокий (с любимой женщиной Воропаев прорвал, не желая быть ей в тягость)? Книга убеждает: может! Может, если человек не замкнут на себе, если живёт интересами народа, страны. А в то время страна, советский народ, Коммунистическая партия, Сталин были неразрывно связаны. И Воропаев, сойдя на крымский берег, идёт прежде всего в райком партии. И получает партийное поручение — работать секретером. Представьте себе, роман породил целое движение «воропаевцев» — людей, физически пострадавших на войне и ищущих своё место в новой, мирной жизни, стремящихся быть максимально полезными стране. Совершенно органично вошла в книгу и сталинская тема — отношение простых людей к Сталину, встреча Воропаева со Сталиным и Молотовым в Крыму. Как вы думаете, товарищи, нужна нам сегодня, в условиях СВО, такая книга? Сейчас интернет позволяет заказывать книги, ранее не-

доступные. Но писатель Пётр Павленко и его роман «Счастье» просто забыты. Значит, нужно пропагандировать и даже, не любящее такое слово, рекламировать забытые книги великой сталинской эпохи, в том числе «Счастье» Петра Павленко. Распространять среди участников СВО, среди ветеранов боевых действий. И крымчанам было бы интересно ознакомиться с тем, как вторично заселили родные для них места.

Есть такой образ — Сталинский разгон в будущее. «Он действовал вплоть до космических ракет и Юрия Гагарина, историческому полёту которого Хрущёв был лишь ядовитым свидетелем, а никак не вдохновителем, вплоть до атомных ледоколов. Отсюда и разгадка таких шекспировских героев, которыми полна советская история. Разгадка образов полководцев и учёных, художников и инженеров Большого Стиля Эпохи — от Королева и Туполева до Галины Улановой и Александра Твардовского, от изобретателя Калашникова и Курчатова до Веры Мухомовой и Довженко», — писал литературный критик и публицист Владимир Бондаренко. А начало этого разгона в будущее — первая пятилетка. Новую экономическую политику (нэп) и план ГОЭЛРО мы связываем с именем Ленина. Сталин — ученик Ленина и продолжатель его дела, великий продолжатель.

В конце 20-х годов минувшего столетия, когда заданной новой экономической политикой — восстановление народного хозяйства и обеспечение союза рабочего класса и крестьянства — были решены, когда был выполнен план ГОЭЛРО, когда уже была видна растущая угроза военного нападения империалистических стран на СССР, о чём в своё время предупреждал Ленин, по-новому проявился сталинский гений. Первая пятилетка — воплощение сталинской концепции ускоренного преобразования советского общества. Она привлекла внимание всего мира. Враги СССР надеялись на её крах. Друзья желали ей успеха. Даже, казалось бы, сторонние люди интересовались ею. Так, в одном из рассказов Агаты Кристи об Эрколе Пуаро джентльмены наряду с другими вопросами обсуждают русскую пятилетку. Тогда за рубежом пятилетка называлась русской или большевистской. В историю она, как и последующие, принята до смерти Сталина, вошла как Сталинская. И какой это был огромный советский шаг вперёд! К концу первой пятилетки была в основном решена историческая задача превращения нашей страны из отсталой, аграрной в передовую, индустриальную. Из страны, ввозящей машины, СССР превратился в страну, производящую ма-

Алексей ПАРФЁНОВ, рабочий, член ЦК КПРФ. г. Дмитров. Московская область.

В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



В Год благоустройства дел предстоит немало

Президент Белоруссии Александр Лукашенко подписал указ, которым 2025-й объявлен в республике Годом благоустройства. Ближайшая пятилетка качества будет укреплена комплексом мероприятий, направленных на создание и поддержание удобной, безопасной, современной и эстетически организованной среды жизнедеятельности.

Так, в частности, необходимо привести в идеальное состояние лес. На этом сделан акцент министром лесного хозяйства

Александр Кулик, общаясь недавно с журналистами при посещении ветровально-буролесных лесосек в Буда-Косиловском районе Гомель-

ской области, передаёт корреспондент БЕЛТА. Глава ведомства ознакомился с ходом ликвидации последствий прошлого года

июльского урагана в этой области. Планируются работы по вывозу древесины на финальную стадию. Параллельно представители отрасли трудятся по разным направлениям, обеспечивая весь технологический цикл.

А Кулик обозначил также важность наведения порядка и на территориях лесного хозяйства. Это касается и государственного лесного фонда, подчеркнул министр. Ведь, к примеру, многие трассы проходят вблизи лесных массивов, которые также пополняют образ страны.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Всем хорошо известно изречение, что история повторяется дважды: первый раз — в виде трагедии, второй — в виде фарса. То, что происходит в эти дни в политической жизни Австрии, похоже, вполне может стать очередным тому подтверждением. Дело в том, что с третьей попытки в этой стране удалось, наконец, сформировать состав правящей коалиции, на что ушло почти пять месяцев времени, считая с окончания проведения там парламентских выборов в минувшем году. Коалиция, в свою очередь, сформировала в минувший понедельник правительство страны. Но насколько удачной будет эта попытка?

По «светофорному» сценарию соседей

Однако все попытки канцлера Карла Нехаммера сформировать коалицию с левоцентристской Социал-демократической партией окончились неудачей, что привело к отставке Нехаммера. Президент страны Александеру Ван дер Беллену ничего не оставалось, кроме как поручить формирование коалиции лидеру победившей АПС Герберту Киклю, несмотря на то что и он сам, и руководители других политических сил Австрии считают её пророссийской.

Однако коалиционные переговоры Кикля с той же АНП также завершились неудачей, причём дело оказалось не только в различных подходах двух партий к вопросам внутренней и внешней политики, но и в дележе министерских портфелей: АПС не захотела отдавать потенциальным партнёрам ряд ключевых постов в правительстве.

В итоге к середине февраля в Австрии вновь возникла тушкующая ситуация. На рассмотрение президента оказалось несколько вариантов дальнейших действий. Поить

по пути формирования «правительства меньшинства», «технического» правительства из специалистов — объявить о проведении в начале лета новых выборов в парламент либо попытаться вновь сформировать коалицию под эгидой АНП.

Первые два варианта президент отменил сразу. Вариант с повторными выборами также отпал: по результатам последних социологов на новых выборах правые могли бы набрать ещё больше голосов, чем минувшей осенью, а это не устроило бы ни президента, скептически, мягко говоря, относящегося к Герберту Киклю и его партии, ни другие политические силы Австрии. Остался последний вариант — попробовать сформировать коалицию из трёх других прошедших в парламент партий, кроме АПС. Некий аналог немецкого «светофора», несмотря на то что он доказал свою нежизнеспособность в соседней стране...

Третья попытка оказалась на этот раз успешной, во всяком случае — на данный момент. Три партии согласовали

правительственную коалицию без участия победившей на выборах АПС. В понедельник, 3 марта, было объявлено о формировании нового правительства. В него войдут представители консервативной Австрийской народной партии, Социал-демократической партии и либеральной партии «Неос». Возглавит кабинет, скорее всего, лидер АНП Кристиан Штокер, сменивший на этом посту бывшего канцлера Карла Нехаммера. Таким образом, три коалиционные партии в правительстве будут контролировать 110 голосов в парламенте из 183. Победившая на осенних выборах Австрийская партия свободы останется в оппозиции с 57 депутатами, сообщает австрийская газета «Курьер».

Сразу после завершения переговоров в последние дни февраля три партии выступили с совместным заявлением о формировании нового центристского правительства. «Мы согласовали программу коалиции, в которую войдут Австрийская народная партия, левоцентрист-

ская Социал-демократическая партия (СДПА) и «Новая Австрия и либеральный форум» (NEOS)», — говорится в заявлении представителей партий.

Но насколько прочным и долговременным будет правительство Австрии, которое сформировали три партии на достаточно сомнительной коалиционной основе? Местные наблюдатели не исключают, что его ждёт судьба «светофорного» правительства Германии, которое в итоге развалилось, что привело к досрочным выборам в бундестаг. Слишком уж разными по своей политической направленности являются коалиционные партнёры, которым предстоит в ближайшее время заниматься вопросами бюджета страны, где имеется множество «подводных камней» и поводов для разногласий.

И как только между ними обострятся первые же такие разногласия, на горизонте может отчётливо замаячить судьба немецкого «светофора». А это и будет тем самым фарсом, о котором сказано выше и который в итоге всё равно приведёт страну к новым парламентским выборам.

Ибо иного варианта у австрийцев уже не останется.

Николай ПЕТРОВСКИЙ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БРЮССЕЛЬ. Автомобилестроительный завод «Ауди» в столице Бельгии прекратил свою деятельность, уйдя 3000 работников неизвестно. Автоконцерн «Фольксваген», частью которого является бренд «Ауди», в качестве причины закрытия производства указал на «давние структурные проблемы» производственной площадки в Брюсселе. На протяжении последних лет мощности предприятия увеличивались, но высокие логистические издержки не спасли положение.

СУХУМ. Второй тур президентских выборов в Абхазии выиграл бывший вице-президент республики Бадр Гунба, набравший почти 55% голосов. Его соперник — председатель оппозиционного «Абхазского народного движения» Аджур Ардзинба — получил около 42%.

МЛАДА-БОЛЕСЛАВ. Чешский автогигант «Шкода» сократит около 6000 (до 15%) рабочих мест по всему миру в рамках программы жёсткой экономии, связанной с дорогостоящим переходом на выпуск электромобилей. Компания стремится увеличить продажи электромобилей на 8%, несмотря на глобальное снижение спроса на такие машины.

ЛОС-АНДЖЕЛЕС. В Голливуде состоялась 97-я церемония вручения премии Американской академии кинематографических искусств и наук. Лента «Анора» с участием российских актёров Марка Эйдельштейна и Юры Борисова признана лучшим фильмом, её создатель Шон Бейкер — лучшим режиссёром, а сыгравшая главную роль Майки Мэдисон — лучшей актрисой. Золотая статуэтка за лучшую мужскую роль досталась Эдриену Бруди, снявшемуся в картине «Бруталист». В категории «Лучшая женская роль второго плана» победила Зои Салдана (лента «Эмилия Перес»), в номинации «Лучшая мужская роль второго плана» успех праздновал Киран Калкин («Настоящая боль»), обошедший Юру Борисова, также входившего в пятёрку претендентов. Лучшим фильмом на иностранном языке стала браزيلская картина «Я всё ещё здесь» Вальтера Саллеса.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

«Редкоземельный» капкан

Центральноазиатские элиты готовы наладить масштабные и бесперебойные поставки редкоземельных металлов в США и Евросоюз. С западными дипломатами ведутся активные переговоры о совместной разведке и добыче полезных ископаемых. В случае реализации этих проектов страны региона сделают ещё один шаг в углублении зависимости от империалистических центров.

Притязания новой американской администрации на залежи редкоземельных металлов на Украине и в Гренландии усилили интерес к этим ресурсам. Напомним: их добычу и переработку в значительной степени контролирует Китай, что толкает Запад к поиску альтернативных источников столь важных для современной промышленности материалов.

Одним из самых перспективных регионов в этом смысле является Центральная Азия. Только в Казахстане, по официальным данным, выявлены 124 месторождения лития, вольфрама, молибдена, тантала, бериллия и т.д. Министерство промышленности и строительства недавно сообщило об обнаружении участков, содержащих 2,6 миллиона тонн иттрия, вольфрама и других редкоземельных металлов. Среди наиболее богатых месторождений выделяется Куиректыколь в Карагандинской области. Как утверждается, стоимость извлекаемых запасов цезия и других лантаноидов может достигать там 20 миллиардов долларов.

Задачу западных правительств и корпораций облегчают привычная стоворичность постсоветских элит. Мысля в категориях сиоининойной выгоды и не утруждая себя рассуждениями о рисках, они готовы к распродаже стратегических ресурсов. Наибольшую активность проявляет здесь Казахстан. «Одной из приоритетных задач должно стать освоение залежей редких и редкоземельных металлов, по сути, превратившихся в «новую нефть». Страны, которые смогут реализовать свой потенциал в этой сфере, будут определять вектор технологического прогресса всего мира», — заявил президент Касым-Жомарт Токаев в своём послании в 2023 году.

Правда, развивать отрасль в Астане собираются весьма специфическим способом. Тактика властей напоминает историю о признании вяртов, которым сплавля, если верить летописи, заявили: «Земля наша велика и обильна, придите и владычайте нами». В конце февраля министр промышленности и строительства Канат Шарлапаев сообщил, что компания из других стран, в том числе США и ЕС, могут приобрести права на месторождение на аукционах. Это, добавил чиновник, принесёт Казахстану много денег. Чтобы привлечь инвесторов, правительство установило минимальные ставки налога на добычу редкоземельных металлов — от 1 до 7,8 процента.

Пока же западный капитал активно участвует в геологоразведочных работах. В прошлом году АО «Казгеология» и американская компания Cove Capital LLC создали совместное предприятие для изучения перспективного участка «Акбулак» в Кустанайской области и последующей добычи редкоземельных металлов. Иностранная фирма владеет 75-процентной долей в проекте. Аналогичное соглашение заключено с немецкой компанией HMS Bergbau AG, получившей право на разработку месторождений лития в Восточном-Казахстанской области.

Помимо этого, в ближайшем будущем бюро энергетических ресурсов США начнёт разведку лития в районе Аральского моря и редких металлов в Калба-Нарымском поясе на востоке

Казахстана. Финансировать изыскания будет американская сторона. На текущий год намечен аудит национальной геологической службы республики, который проведут представители США, Германии, Франции и Финляндии. На средства гранта Великобритании и с участием британской геологической службы планируется создание цифровой геологической карты Казахстана.

Без обсуждения перспектив добычи редкоземельных металлов не обходится ни один переговорный раунд с западными руководителями. Так, во время визита канцлера ФРГ Олафа Шольца Токаев предложил Берлину создать региональный исследовательский центр по редкоземельным металлам на базе казахстанского центра технологического прогнозирования. По итогам поездки президента страны во Францию была подписана дорожная карта стратегического партнёрства в области критических ресурсов и материалов на 2024—2026 годы.

Чтобы новые партнёры не сорвались с крючка, западные столицы призывают к себе Казахстан и другими способами. После речи госсекретаря США Марко Рубио, призвавшего отменить действие поправки Джексона — Вэнкиа в отношении Астаны, в американский конгресс поступил соответствующий двухпартийный законопроект. В числе мотивов называется сотрудничество по редкоземельным металлам. «В 2024 году объём торговли между США и Казахстаном достиг рекордного уровня в 3,5 миллиарда долларов. Казахстан является важным партнёром США в Центральной Азии, выходящая ведущим региональным центром торговли, инвестиций и энергетики, включая производство редкоземельных металлов и урана. Несмотря на это, страна по-прежнему подвержена торговому ограничению, которые уже не выполняют своей первоначальной цели», — отмечается в обосновании документа.

Инициаторы законопроекта открыто признают, что главной задачей является уменьшение влияния России и Китая. «Казахстан и страны Центральной Азии являются ключевыми торговыми партнёрами США, особенно в условиях активного стремления Коммунистической партии Китая и России доминировать в регионе», — заявил конгрессмен-республиканец Дэрин Лахуд. «Закон о модернизации торговых отношений США и Казахстана... позволит США расширить торговлю с Казахстаном и противостоять действиям Коммунистической партии Китая и России», — поддержал его демократ Том Суоци.

Этим же целям служит создание транспортных коридоров в обход России. На прошедших в феврале переговорах заместителя министра иностранных дел Казахстана Романа Василенко с представителями ключевых структур Евросоюза обсуждались вопросы развития Транскаспийского маршрута. В том же месяце республика совершила первую пробную отгрузку несырьевого груза в США. Отправной точкой стала Алма-Ата. Прибыв в грузинский порт Потти, товар был перегружен на судно и доставлен в американский Хьюстон.

Примеры Казахстана следуют другие страны Центральной Азии. В прошлом году Киргизия подписала с ЕС соглашение о расширенном партнёрстве и сотрудничестве. Документ предусматривает сотрудничество «в новых областях», в том числе по критическим редкоземельным ископаемым, которые имеют ключевое значение для зелёной и цифровой трансформации.

Меморандум о взаимопонимании в области критических минералов был заключён в сентябре прошлого года между Узбекистаном и США. «Соединённые Штаты активно работают над поощрением инвестиций частного сектора в горнодобывающий сектор Узбекистана», — заявили тогда в американском посольстве. Новая администрация подтвердила верность взятому курсу, 21 февраля Рубио и глава МИД республики Бахтиёр Саидов провели телефонные переговоры. Среди главных тем беседы в госдепартаменте США назвали «дальнейшее взаимодействие с Узбекистаном для выявления взаимовыгодных возможностей в области инвестиций в критически важные минералы и американские технологии гражданской ядерной энергетики».

Схожие меморандумы заключены Ташкентом с Евросоюзом и отдельно с Германией. Немецкие банки KfW IPEX Bank и AKA Bank выделяют деньги на строительство металлургического комплекса на территории Алма-Атыского горнометаллургического комбината. Всё это следует из поручения президента Шавката Мирзиёева, который потребовал от профильных ведомств «совместно с иностранными партнёрами» разработать проекты по добыче и переработке редкоземельных металлов стоимостью 500 миллионов долларов.

К укреплению всесторонних связей с регионом готовятся и общественное мнение западных стран. Информационный портал «Евроьюзе» опубликовал статью французского политолога Николауса Тензера о важности сохранения доступа к редкоземельным металлам. Оптимальным вариантом автор называет выстраивание стратегических отношений с Центральной Азией. К «увеличению добычи минеральных ресурсов и развитию производственных мощностей» в регионе призывает американский аналитический центр RAND Corporation. «Сотрудничество между Центральной Азией и США в области критически важных минералов — это не просто стратегический выбор, это окно возможностей для всего региона, а также важный канал для США, через который можно обеспечить поставки ключевых критически важных минералов», — утверждал член правления компании Cove Capital LLC Пини Алтаус. — Мы видим растущий интерес со стороны американских инвесторов, и наша задача — превратить этот интерес в конкретные проекты. Узбекистан и Казахстан уже демонстрируют, как геополитические тренды могут быть использованы для экономических прорывов».

Одни эти признания должны настоятельно руководителям постсоветских республик указать им на опасность потери суверенитета. Но благоразумие, как обычно, затмевается жаждой выгоды.

Сергей КОЖЕМЯКИН. Фото yandex.ru

Произвол по-румынски

Кэлина Джорджеску демонстративно арестовали 26 февраля в Бухаресте. Автомобиль независимого кандидата в президенты Румынии остановили прямо на улице, после чего популярный политик был доставлен в прокуратуру в наручниках.

Джорджеску грозит до 25 лет лишения свободы. Чтобы не мелочиться, его решили обвинить сразу по шести статьям. Среди них призывы к свержению конституционного строя, распространение ложной информации, недостоверные данные о финансировании избирательной кампании.

Также ему вменяют учреждение расистской или фашистской организации, пропаганду её идей или запрещённых доктрин, создание антисемитской структуры или участие в ней. За решётку Джорджеску посадить пока не решились, но запретили покидать страну и ограничили пользование соцсетями. Прошли обыски по адресам, связанным с деятельностью предвыборного штаба, под подозрением оказались некоторые его соратники.

В первом туре президентских выборов, состоявшемся в декабре 2024 года, Джорджеску триумфально победила, оставив далеко позади прозападного кандидата Елену Ласкони. Конституционный суд приписал Джорджеску множество абсурдных и до сих пор недоказанных нарушений вроде дезинформации в соцсетях и абстрактной пророссийскости.

Итоги первого тура были отменены, повторные выборы назначены на начало мая. Джорджеску безуспешно пытался опротестовать беззаконие как на родине, так и в Европейском суде по правам человека.

Но вместо восстановления справедливости румынские власти выжили произвол. Не смогли они простить резкую критику Евросоюза, борьбу за традиционные ценности и нежелание участвовать в антиросийской истерии.

Более того, Джорджеску называют Украину вымышленным государством и

лидировавший по количеству голосов на президентских выборах в Румынии. Это просто кошмар». И тут же он получил порцию критики от провластных румынских СМИ, обвинивших его во вмешательстве во внутренние дела.

Тем временем исполняющий обязанности президента Румынии Илие Боложан заявил на пресс-конференции о готовности сделать страну транзитным пунктом в случае отправки на Украину западных «мировотворцев». Также он спешно заверил сторонников «партии войны», что Румыния «продолжит всячески помогать Украине, которая является жертвой».

Может, не сам Трамп, а кто-то из его окружения согласится если не свидетельствовать, то хотя бы снова прокомментировать резонансное дело. Западная «партия войны»

рулет в соцсетях, но его электорат рассеян по регионам, а в крупных городах многие поддерживают его конкурентов-либералов.

Адвокат Кэлина Джорджеску Мирча Петре заявил о намерении вызвать на судебное заседание в качестве свидетеля самого Дональда Трампа. Это звучит как демагогия, но Джей Ди Вэнс и Илон Маск уже отреагировали на несправедливость по отношению к Джорджеску.

Может, не сам Трамп, а кто-то из его окружения согласится если не свидетельствовать, то хотя бы снова прокомментировать резонансное дело. Западная «партия войны»



Сергей АДАМОВ.

предсказывает её раскол. НАТО он упрекает в поддержке киевского режима, стремящегося любой ценой не допустить мира.

Нельзя не отметить, что вице-президент США Джей Ди Вэнс, выступая на Мюнхенской конференции, упомянул отмену первого тура выборов президента Румынии в качестве примера нарушения прав и свобод в Евросоюзе.

А задержание Джорджеску прокомментировал Илон Маск: «Арестован человек,

на данный момент можно констатировать, что Кэлин Джорджеску сдаваться не собирается. Он дал понять, что не снимет свою кандидатуру с выборов. «Власть придумывает доказательства, чтобы как-то обосновать кражу результатов первого тура. Она делает всё возможное ради недопущения меня к выборам», — заявил он.

Сторонники политика планируют акции протеста, и многое зависит именно от них. Эксперты подчёркивают, что хоть Джорджеску и лиди-

рует, не стеснясь демонстрирует, насколько важны свои политические маршмаркеты и именно в Румынии с её сравнительно большой территорией, выходом к Чёрному морю и границей с Украиной. Преследованием популярного, но неудобного для Брюсселя политика глобалисты показывают, что готовы на самые грязные игры, чтобы не допустить суверенитет, как в Венгрии или Словакии.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

За всё заплатит народ

В Вильнюсе состоялась новая акция протеста против повышения цен на билеты в общественном транспорте. Люди, возмущённые тем, что стоимость проезда возросла, собрались около здания мэрии.

сейчас трудно платить за аренду жилья и еду. Теперь к этому бременю добавятся расходы на проезд на работу, в вуз или школу, — говорили выступающие в ходе акции. — Наверное, это трудно понять тем, чьи зарплаты, как у руководства JUDU (предприятие «Услуги сообщения»). — Ред.), приближаются к 5 тысячам евро в месяц. Им до населения дела нет».

Ранее в Литве предупредили о скором росте цен на продукты питания. «Многим обычным жителям столицы уже

Евгений БУДИНАС. Фото yandex.ru



В БОРЬБЕ ЗА ДУШИ И УМЫ

Начну с того, что такие явления, как «антисталинизм», «русофобия» и «антикоммунизм», в понятийном смысле однопорядковые, то есть соотносимые. Все они — части главного идейно-политического оружия коллективного Запада. В нём интегрирован капитализм, существо которого гениально раскрыто К. Марксом и Ф. Энгельсом, а затем В.И. Лениным, И.В. Сталиным в их многочисленных трудах. Так вот, долгие десятилетия на Западе без устали работает гигантская транснациональная машина антисталинизма, русофобии и антикоммунизма. В ней задействованы несметные деньги, все возможные средства воздействия на умы и сердца людей, а в первую очередь — ложь, обман и всяческие инсинуации. Предпринимается в том числе всё мыслимое и немислимое, чтобы завести людей в болото ненависти к одному из ведущих основателей социалистического государства, освобождённого от классово-антагонистической формы своего бытия.

Э то же очевидно, что Сталина ненавидят все те, кто цепляется за прошлое и страшится будущего. Он был и остаётся непримиримым противником буржуазии — этого господствующего класса капиталистического общества, собственника орудий и средств производства, живущего капиталистическим доходом (прибылью). Надо ли говорить, что прибыль эта есть результат эксплуатации труда наёмных работников или неэквивалентного обмена (купил дешевле — продал дороже), либо того и другого в их совокупности.

Понятно, что на этой почве развивался в прошлом и возрастает ныне классовый антагонизм. В нём и следует искать корни антисталинизма, а также своеобразного идеологического дугединства — русофобии и антикоммунизма. Да, конечно, сам по себе антисталинизм — это порождение буржуазной идейно-политической пропаганды. Оно есть не что иное, как беспардонно-лживое, злобно-искажённое, лишённое каких бы то ни было нравственных ограничений, но предельно настойчивое тиражирование далёких от правды измышлений о Сталине. Вместе с тем антисталинизм — это попытка буржуазии уничтожить древнюю как мир идею о справедливом жизнеустройстве общества. Идею, которую В.И. Ленин, И.В. Сталин и их многочисленные соратники и последователи сумели воплотить в жизнь. Они доказали на практике, что идея, если она опирается на безупречную научную добросовестность, на глубокие и всесторонние знания и научный философский метод, сильнее любого оружия.

Но одной только идеи мало. В.И. Ленин и И.В. Сталин доказали это всей своей революционной предоктябрьской (1917 года) и послеоктябрьской деятельностью. Чтобы научиться плавать, недостаточно представить себя плавающим, а чтобы стать свободным, мало только осознать себя таковым. Для уничтожения идеи частной собственности вполне достаточно идеи коммунизма, — подчёркивал К. Маркс. — Для уничтожения же частной собственности в реальной действительности требуется действительное коммунистическое действие.

Человеческий гений ещё до Маркса научно истолковал многие явления и закономерности природы, но в области общественных отношений мыслители прошлого блуждали в потёмках. Марксизм-ленинизм, в развитие которого несомненный вклад внёс Сталин, стал факелом, который осветил эти потёмки и продолжал оставаться надёжным компасом в исследовании общества на строго научной основе. Но, даже зная направление движения, дорогу осилителем только идущий. Эту истину В.И. Ленин и И.В. Сталин подтвердили всей своей жизнью.

Почему же буржуазия и её приспешники до сих пор так боятся Сталина? Дело в том, что чем дальше, тем всё более очевидным становится: капитализм окончательно потерял устремлённость в будущее, а человечеству, чтобы сохраниться, необходимо коренным образом изменить своё сознание — эту специфически классовую форму идеального отражения и духовного освоения действительности.

Банкротство антисталинизма как проявление общего кризиса капитализма

сти. Вместе с ней изменить надо и своё общественное (социально-экономическое) бытие. Сталин и его единомышленники наглядно показали, как можно добиться этого на практике. Понятно, что достигнуть успеха им помогли необычайная самоотверженность, самовоспитание, блестящий ум и выдающиеся природные способности, помноженные на бескорыстный, сопряжённый с постоянной опасностью труд. В 44 года (апрель 1922-го) Сталин был избран Генеральным секретарём ЦК РКП(б), затем — ЦК ВКП(б) и находился на этом посту свыше 30 лет. В мае 1941 года он стал Председателем Совнаркома СССР, а во время Великой Отечественной войны возглавил Государственный Комитет Обороны и был Верховным Главнокомандующим. Но при всём при том он никогда не был единоначальником. Один только этот факт свидетельствует об абсурдности обвинений его в культе личности, а вот выдающейся, великой личностью, воплотившей в себе справедливую и сложнейшую систему социалистических общественных отношений, конечно же, он останется в истории навсегда.

К ак же формировалась личность Сталина — марксиста-ленинца, революционера, создателя государства рабочих и крестьян — этого «товарищеского способа производства» (Ф. Энгельс) и «строя цивилизованных кооператоров» (В.И. Ленин)?

В марте 1914 года 35-летний Иосиф Джугашвили находится в очередной административной ссылке в полярном стане (небольшом посёлке, стане) Курейка, где ему пришлось прожить почти три года. К началу этой ссылки он около 13 лет находился на нелегальном положении: за его плечами 8 арестов, 6 сысков, 5 побегов. Он уже знаком с М.И. Калининым (в самом конце XIX века), с В.И. Лениным (впервые он встретил Ленина в декабре 1905 года на 1 конференции РСДРП в Таммерфорсе), Ф.Э. Дзержинским, с Ф.А. Сергеевым (Артёмом), К.Е. Ворошиловым, М.В. Фрунзе (1906 год). В 1913 году у Иосифа Виссарионовича Джугашвили появляется его бесценный псевдоним — Сталин, которым он подписал свою статью «На пути к национализму». Она была опубликована в газете «Социал-демократ» 12 января 1913 года. Такую же подпись он поставил под статьёй «Марксизм и национальный вопрос», вышедшей в журнале «Просвещение» и понравившейся В.И. Ленину.

Тогда он ещё не стал тем победоносным Сталиным, которого знает весь мир, но уже был достаточно

известным человеком в РСДРП. Так, в феврале 1912 года, бежав из Вологды, где находился в ссылке, он прибыл в Петербург. В тогдашней столице участвует в организации издания первой легальной массовой ежедневной большевистской газеты «Правда».

В марте 1913 года Сталин был вновь арестован и по этапу отправлен в ссылку в Туруханский край Енисейской губернии, где пробыл до конца 1916 года. Позднее ссылка его продолжалась в городе Аннинске, откуда 12 марта 1917 года (после Февральской буржуазно-демократической революции) он вернулся в Петроград и до приезда Ленина из эмиграции был одним из руководителей ЦК РСДРП и Петроградского комитета партии большевиков, входил в редколлегию газеты «Правда». После разгрома юнкерами типографии газеты Сталин снова обеспечил её выход и опубликовал здесь статью «Что нам нужно?». В ней призвал к свержению Временного правительства и замене его правительством, избранным «представителями рабочих и крестьян».

Затем была Великая Октябрьская социалистическая революция, потом Гражданская война, коллективизация, индустриализация и культурная революция. Реализация сталинской модели мобилизационной экономики позволила вывести страну по основным натуральным показателям (штуки, кубометры, тонны, километры) на первое место в Европе и второе место в мире!

С озидая новое общество, Сталин строго придерживался ленинской концепции социализма. В её основе зляжд вождя на государственную власть как на диктатуру пролетариата, в которой демократические институты становятся таковыми на деле. Они перестают быть декорацией, как это имеет место в буржуазном обществе. Это позволило Сталину активно интерпретировать марксизм с учётом реальности России. Напомним, что после Первой мировой войны и навязанной нам империалистами Гражданской войны Россия ещё ходила в лаптях, тогда как Америка в лице США разьежала уже в автомобилях Форда.

Сталину и его соратникам в ВКП(б) развитие страны надо было начинать с нуля. Причём развилка, перед которой коммунисты стояли в конце 20-х годов XX столетия, была даже более сложной, нежели 1917 год. Объясняется это тем, что вплоть до 1929 года страна оставалась сырьевым придатком Запада, вписанным в его финансовую структуру. Она ещё не стала его

«антисистемой». В сталинские 30-е годы главным вопросом стал вопрос о том, как распорядиться скудной по тем временам вещественной и человеческой субстанции и заметно её нарастить. К тому же было понятно, что буржуи не успокоятся и не откажутся от попытки реванша.

В таких условиях Сталину пришлось проявить невероятную активность, побуждая к этому и своих соратников, не допуская у них «головокружения от успехов». Но сталинский активизм не был волюнтаризмом, при котором главной силой истории становятся фанатизм и воля руководителя. Успехи Сталина и его товарищей по созидательной работе строились на принципах научности — и это главное!

Именно это позволило советскому народу буквально за три десятилетия (1930—1960 годы) преодолеть путь от сохи до космических кораблей, штурмуя просторы Вселенной, и от артиллерийских орудий до межконтинентальных баллистических ракет. Напомним, что первая такая ракета (Д-7) была испытана 21 августа 1957 года, а принята на вооружение в 1960 году (ясно, что создавалась она при И.В. Сталине).

В результате безаветных действий Сталина и большевиков (замечу, что у них не было личных стремлений к богатству, но была твердая убеждённости и вера в своё дело) мир увидел впервые построенное народное государство нового типа. Оно было лишено эксплуатации и, что очень важно,

мецких дивизий, в том числе 7 танковых. Потери врага составили более 500 тыс. солдат и офицеров, до 1,5 тыс. танков, 3 тыс. орудий и свыше 3,7 тыс. самолётов.

Так воювала Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза И.В. Сталина, его заместителя Г.К. Жукова, начальника Генерального штаба А.М. Василевского и его заместителя А.И. Антонова, а также славной когорты военачальников, командиров и бойцов.

П оражение фашизма, а по существу мировой буржуазии во Второй мировой (для нас Великой Отечественной) войне, явилось следствием грандиозных социально-экономических успехов социализма и, что весьма важно,

построено на основе гуманистических ценностей — справедливости, равенства, соучастия, общности. Это государство обеспечило благополучие и безопасность своих граждан. Но главное состоит в том, что общество получило возможность приступить к формированию человека нового типа. Его важнейшими свойствами стали сознательное отношение к общественному долгу, единство слова и дела. И как бы ни изолярились фальсификаторы истории, ненавистники Сталина, какие бы мифы ни выдумывали, сформированная им и его товарищами советская система позволила в крайне стрессовой ситуации Великой Отечественной войны сделать всё необходимое для нашей победы.

Во-первых, обеспечить более высокую экономическую организованность и более эффективное использование материальных, финансовых и трудовых ресурсов;

во-вторых, быстро (буквально в считанные дни, недели, месяцы) осуществить конверсию (перевод на военные рельсы) производства и в разы ускорить темпы развития базовых, с военной точки зрения, отраслей экономики;

в-третьих, осуществить (впервые в мире в исключительном коротком сроке) широкомасштабный манёвр производительными силами;

в-четвёртых, решить, пожалуй, самую сложную для условий войны проблему — людских ресурсов; в-пятых, превзойти фашистскую Германию (а по существу весь коллективный Запад, включая США) в производстве важнейших видов вооружений и техники. Следует напомнить, что массовое изгнание гитлеровских оккупантов из пределов СССР началось уже в зимнюю кампанию 1942—1943 года. За время наступательных операций, которые продолжались с 19 ноября 1942 года до конца марта 1943-го советские войска продвинулись на запад до 600—700 км, освободив территорию в 494 тыс. кв. км со многими сотнями городов и рабочих посёлков. В ходе этого наступления было разгромлено 100 вражеских дивизий. Вместе с союзниками войска фашистской Германии потеряли 1 млн 700 тыс. человек, 24 тыс. орудий, свыше 3,5 тыс. танков и 4,3 тыс. самолётов.

В состоявшейся летней кампании 1943 года, в том числе в битве на Курской дуге, а затем в районе Орла и в окрестностях Белгорода и Харькова, противнику было нанесено настолько тяжёлое поражение, что он, по словам фельдмаршала гитлеровской армии Майнштайна, «потерял окончательно инициативу на Востоке». В этих боях было разгромлено ещё 30 не-

привело к резкому обострению общего кризиса капитализма. Так это явление определил ещё В.И. Ленин, считая его историческим процессом непосредственного «краха капитализма во всем его масштабе и рождения социалистического общества». Сущность общего кризиса капитализма состоит в следующих главных его чертах. Первая — раскол мира на две противоположные социально-экономические системы — социалистическую и капиталистическую и борьба между ними; вторая — крах колониальной системы империализма, её распад; третья — обострение внутренних и межимпериалистических противоречий капитализма, нарастание неустойчивости и загнивания капиталистической экономики.

Процессы, протекающие в рамках общего кризиса капитализма, сопровождаются духовным кризисом капитализма. Сущностью формы его проявления является банкротство антисталинизма (русофобии и антикоммунизма). Своей бесовской апологетикой либерально-рыночные мыслители пытаются сохранить положение господствующего класса буржуазии и тем самым своё собственное. Но народ сопротивляется этому, и чем дальше, тем больше.

Правящий класс в буржуазном обществе, когда-то названный К. Марксом «поистине масонским братством», не имеет вынужденного ответа на вопрос, в каком направлении должен двигаться мир. Всё больше и больше людей хотят социализма — общества социальной справедливости. И всё больше людей начинают понимать, что ранний советский социализм потерпел временное поражение не как гуманистическая идея, а как один из проектов реализации этой идеи в конкретно-исторической форме. И что социализм даже после разрывов с внешними и внутренними врагами остаётся реальной альтернативой капитализму, тогда как самому социализму альтернативы нет!

Буржуазия в лице коллективного Запада как огня боится «Капитала» Маркса, теоретических выводов Ленина и Сталина, их практических побед. Бойтся мировая буржуазия советского опыта несомненных достижений, а также успехов китайского, корейского, вьетнамского и других народов мирового большинства. По всей вероятности, буржуазия ощущает, не может не ощущать, современные тенденции обобществления труда, диктуемого цифровыми технологиями, ускоряющими формирование новой социально-групповой структуры

самого капиталистического общества. «Главную скрипку» играют здесь теперь ТНК (транснациональные корпорации), а интернационализация производительных сил и социализация отношений собственности, на чём ТНК, собственно, и основываются, становятся доминантой глобальных миропротессов.

По существу западному «золотому миллиарду» так или иначе действительно противостоит «мировое большинство» в лице 7 миллиардов землян, и для многих из них И.В. Сталин остаётся личностью сильной, способной вести людей к победам, к грандиозным свершениям.

Чтобы как-то этому помешать, западная «элитой» во главе с США задумана основательная перековка миропорядка с тем, чтобы обеспечить крупный бизнес и политику «Партнёрства за инклюзивный (то есть коллективный, общенный) капитализм». С этой целью пять лет назад была выдвинута инициатива, названная Tetra Certa (Хартия Земли). Она представляет собой «Дорожную карту», рассчитанную до 2030 года и нацеленную на обеспечение устойчивого развития стран «золотого миллиарда». Главной задачей декларируется «выход на траекторию устойчивой занятости», диктуемый новыми цифровыми и кибертехнологиями, а также «придание дополнительного импульса развитию науки и техники» с тем, чтобы (ни больше ни меньше!) «захватить воображение и волю человечества». Ради этого было предложено взять на вооружение приёмы «шоковой терапии», апробированные во многих странах мира, в том числе и в России. Действовать предлагается быстро, нагло и решительно, чтобы никто ничего не смог понять и собраться с силами для сопротивления. Замечу, что наглость, коварство, ложь и обман — имманентные свойства буржуазии. Они пускаются в ход всякий раз, когда пахнет прибылью либо возникает какая-либо опасность.

Но всё равно капитализм продолжает дышать на ладан. При всей своей агрессивности и пока ещё могуществе он уже не удерживает лидерства. Как и следовало ожидать, он надорвался в экономическом, политическом, идеологическом и военном отношении. Пока это ещё не стало катастрофой, но начиная с «нулевых» годов XXI века экономическая основа его господства — финансовая система, торговый баланс — разрушается прогрессирующими темпами. Распадаются созданные Западом союзы, сокращительное поражение терпит выпестованный Западом нациофашизм на Украине. В целом капиталистическое общество деуманизизируется, расчеловечивается.

И в заключение вот что надо отметить. На территории современной России насчитывается 150 памятников и бюстов В.И. Сталина — соратника и продолжателя дела В.И. Ленина, создателя мощного социалистического государства, Генералиссимуса Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Возвращение памятников ему или установка новых продолжается. Разумеется, это никак не приветствуется властями предрождающими, но в открытую противостоять этому они уже не могут.

Время расставшихся, разнуданных клеветников и очернителей имени И.В. Сталина — воистину великой личности, воплотившей в себе черты новой гуманистической эпохи, грандиозной по своим масштабам и устремлениям, — безвозвратно уходит в прошлое. Правда истории свидетельствует, что все примитивно-подлые инсинуации и ложь противников социализма превращаются в прах, очищаются свежим ветром научно-аналитических трудов неподражаемых историков, философов, экономистов, убедительных свидетелей современников.

И.М. БРАТИЩЕВ, первый заместитель председателя Центрального Совета РУСО, доктор экономических наук, профессор, академик РАЕН.

10 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

- 1 марта — 215 лет со дня рождения Фредерика Шопена (1810—1849) — великого польского композитора и пианиста.
— 180 лет со дня рождения Ф.А. Пироцкого (1845—1898) — русского электротехника, изобретателя. Построил первый в России трамвай с электродвигателем, получившим электричество через рельсы.
2 марта — 95 лет назад (1930) в газете «Правда» была опубликована статья И.В. Сталина «Головокружение от успехов», в которой говорилось о достижениях в области колхозного движения и указывалась на недопустимость «авантюристских попыток «в два счёта» разрешить все вопросы социалистического строительства».
— 225 лет со дня рождения Е.А. Баратынского (1800—1844) — русского поэта, друга А.С. Пушкина.

- 3 марта — 105 лет назад (1920) в Москве был открыт Дом печати. Ныне — Центральный дом журналиста.
— 55 лет назад (1970) в Мензелинске (Татарстан) учреждён Мемориальный музей Мусы Джалиля.
— 165 лет со дня рождения А.Е. Фаворского (1860—1945) — советского химика, создателя научной школы, академика АН СССР, Героя Социалистического Труда. Автор трудов, послуживших основой для ряда производств, в том числе синтетического каучука.
4 марта — 155 лет со дня рождения Е.О. Патона (1870—1953) — советского инженера и учёного в области сварки и мостостроения, академика АН УССР, Героя Социалистического Труда. Автор фундаментальных трудов по электросварочной технологии, в том числе для

- строительства целновсварочных мостов (мост через Днепр в Киеве). Лауреат Сталинской премии.
— 105 лет со дня рождения П.А. Плотникова (1920—2000) — генерал-майора авиации, дважды Героя Советского Союза. В Великую Отечественную войну — командир бомбардировочной эскадрильи. Совершил 343 боевых вылета.
5 марта — 1953 г. — скончался Иосиф Виссарионович Сталин.
— 115 лет со дня рождения К.М. Сергеева (1910—1992) — советского артиста балета, балетмейстера, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда. Солист и балетмейстер Ленинградского театра оперы и балета им. С.М. Кирова (ныне Мариинский театр). Первым исполнил главные партии в балетах «Ромео и Джульетта», «Медный всадник», «Тропой грома» и др. Поставил в новых

- редакциях «Лебединое озеро», «Раймонду» и другие балеты. Лауреат Сталинских премий.
6 марта — 1918 г. — открылся VII (экстренный) съезд РКП(б) (6—8 марта). Этот первый после победы Октябрьской революции и установления Советской власти съезд партии утвердил заключение Брестского мира, рассмотрел вопрос о пересмотре Программы партии и принял решение о переименовании РСДРП(б) в Российскую коммунистическую партию (большевики) — РКП(б).
— 100 лет назад (1925) вышел в свет первый номер газеты «Пионерская правда».
— 210 лет со дня рождения П.П. Ершова (1815—1869) — русского писателя, автора знаменитой стихотворной сказки «Конёк-Горбунок».
7 марта — 65 лет назад (1960) лётчиками американского авианосца

- в Тихом океане была обнаружена советская баржа с военными грузами Асхатом Зиганшиным, Филиппом Поплавским, Анатолием Крючковым и Иваном Федотовым, дрейфовавшими на этой утанной ураганом барже в течение 49 дней.
— 85 лет со дня рождения В.П. Савинных (1940) — советского космонавта и общественного деятеля, дважды Героя Советского Союза. Участник трёх космических экспедиций (1981, 1985, 1988). Академик РАН. Ректор (1988—2007), президент (2007—н.в.) Московского государственного университета геодезии и картографии. Лауреат Государственных премий СССР и РФ.
8 марта — Международный женский день.
— 120 лет со дня рождения И.И. Скворцова-Степанова (1870—1928) — советского государственного деятеля, историка и публициста. Член партии с 1896 г. Участник революции 1905—1907 гг. и Октябрьской 1917 г. Автор трудов по истории революционного движения и атеизму. Первый нарком финансов РСФСР (1917). Ответственный редактор газеты «Известия» (1925—1928), директор Института Ленина при ЦК ВКП(б) (с 1926).
— 120 лет со дня рождения А.И. Родимцева (1905—1977) — генерал-полковника, дважды Героя Советского Союза. Участник Национально-революционной войны испанского

- народа 1936—1939 гг. В годы Великой Отечественной войны руководил воинскими соединениями на ряде фронтов. Страновод 13-й гвардейской стрелковой дивизией, особо отличившейся при обороне Сталинграда. Автор книг «Под небом Испании», «Гвардейцы стояли насмерть».
— 100 лет со дня рождения Е.П. Геллера (1925—1998) — советского шахматиста, международного гроссмейстера, заслуженного мастера спорта СССР. Участник соревнований претендентов на первенство мира. Чемпион СССР в 1955 и 1979 годах.
9 марта — 135 лет со дня рождения В.М. Молотова (1890—1986) — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Герой Социалистического Труда. Член Политбюро, Президиума ЦК КПСС в 1926—1957 гг. Председатель

- ЦНК СССР в 1930—1941 гг. В 1939—1949 гг. и 1953—1956 гг. — нарком, министр иностранных дел СССР.
10 марта — 1939 г. — открылся XVIII съезд ВКП(б) (10—21 марта). Съезд подвёл итоги переходного периода от капитализма к социализму, рассмотрел вопрос о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1938—1942 гг.; внёс изменения и дополнения в Устав партии, избрал Комиссию по выработке новой Программы ВКП(б).
— 150 лет со дня рождения А.Б. Гольдензенера (1875—1961) — советского пианиста и композитора, народного артиста СССР. Создатель одной из крупнейших советских пианистических школ. Доктор искусствоведения, профессор Московской консерватории (с 1906). Лауреат Сталинской премии.

- народа 1936—1939 гг. В годы Великой Отечественной войны руководил воинскими соединениями на ряде фронтов. Страновод 13-й гвардейской стрелковой дивизией, особо отличившейся при обороне Сталинграда. Автор книг «Под небом Испании», «Гвардейцы стояли насмерть».
— 100 лет со дня рождения Е.П. Геллера (1925—1998) — советского шахматиста, международного гроссмейстера, заслуженного мастера спорта СССР. Участник соревнований претендентов на первенство мира. Чемпион СССР в 1955 и 1979 годах.
9 марта — 135 лет со дня рождения В.М. Молотова (1890—1986) — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Герой Социалистического Труда. Член Политбюро, Президиума ЦК КПСС в 1926—1957 гг. Председатель

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейжид. рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Воронеж, Иркутск, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 0223. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 500. Подписано в печать 03.03.2025. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.